
ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO GESTORA E COMISSÃO DE

ACOMPANHAMENTO DO AÇUDE PÚBLICO PILÕES
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Às 14 (quatorze) horas do dia 23 (vinte e três) de fevereiro de 2017, reuniram-se na residência do

presidente da Comissão localizada nas proximidades do açude pilões, município de São João do Rio do

Peixe, os membros da Comissão Gestora e Comissão de Acompanhamento do Açude Público Pilões,

conforme lista de presença, parte integrante desta Ata, com o fim discutir assuntos relacionados ao

gerenciamento hídrico do açude de Pilões, bem como, avaliar as ações propostas no Termo de Alocação

de Água 2016-2017 do reservatório em referência, aprovado em 02 (dois) de agosto de 2016. O Sr.

Francisco José Bernardino (Pila), Presidente da Comissão Gestora, fez a abertura dos trabalhos onde, na

ocasião, passou os informes sobre a situação em que se encontra o açude. Na ocasião, o Coordenador do

Centro de Apoio ao CBH PPA, Sr. Emídio Gonçalves de Medeiros, fez uso da palavra reforçando a

importância da Comissão para envidar esforços ao cumprimento das ações de monitoramento que estão

elencadas no termo de alocação de água. A Sra. Alda Maria Rodrigues da Silva, membro da Comissão de

Gestora e Comissão de Acompanhamento do açude de Pilões, fazendo uso da palavra, demonstrou sua

insatisfeita com algumas determinações tomadas pela comissão, citando como exemplo o acordo feito

junto aos irrigantes, o qual permitiu que esses continuassem irrigando após o prazo determinado no

Termo de Parceria. Ressaltou ainda o problema de abastecimento da comunidade que ainda não foi

resolvido, bem como, os problemas relacionados com a colônia de pescadores. Segundo a mesma,

diversos pescadores continuam exercendo suas atividades no açude de Pilões, prática período, e como

consequência, estão capturando peixes de todos ao tamanhos acarretando uma mortandade de alevinos

que não estavam prontos para abate. Em relação ao assunto, e referindo-se à pratica da pesca, o

Presidente da Comissão informou que o CBH PPAjá havia protocolado ofícios juntos ao Ibama e Polícia

Ambiental denunciando tal prática. Informou também que após formalizada a denúncia policiais

militares estiveram no local onde, na ocasião, foram presos aproximadamente 20 (vinte) pescadores. Em

relação ao abastecimento da Comunidade de Pilões o Sr. Pila, juntamente com a Comissão, prontificou-

se a agendar uma reunião com o Prefeito do Município tendo essa por objetivo discutir o problema e ao

mesmo tempo apresentar a proposta como forma de solucionar tal questão. O Sr. João Jácome de

Oliveira, representante da AESA, informou que foi feito o cadastro apenas dos agricultores que

pretendiam fazer uso da irrigação, mas, que posteriormente será realizado um cadastro com todos os

agricultores que estão localizados na montante do manancial, como também aqueles que estão

localizados a jusante e que posteriormente farão uso da irrigação. O Sr. Emídio Gonçalves, Coordenador

do Centro de Apoio ao CBH PPA, fez uma leitura das ações contidas no Boletim de Acompanhamento de

Alocação de Água 2016-2017, competência janeiroj2017, elaborado pela Agência Nacional de Águas
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(ANA), onde, na ocasião, indagou dos membros da Comissão o cumprimento das ações contidas no

Termo. O Presidente da Comissão informou que o açude de Pilões, chegou no final do ano dentro das

expectativas, e que até o momento sua recarga foi insignificante. A Sra. Maria Alda solicitou ao

Presidente da Comissão, que uma próxima reunião, formaliza convite diretamente ao Presidente da

Colônia de Pescadores convidando-o para participar da reunião, dessa forma, se evitará comentários que

não se tenham sido discutido e aprovado em reunião, Sobre o assunto, O gerente da AESA, Sr. José

Messias Filho, informou que irá elaborar um ofício convocando o mesmo para participar da reunião. Em

relação aos encaminhamentos proposto no Termo de Alocação, foram verificadas que algumas ações

estão sendo atendidas pelas Instituições responsáveis, porém, a ANA não estar atualizando as

informações contidas nas atas das reuniões, enviadas, via E-mail, pela Secretaria Executiva do CBH PPA

para a COMAR. Finalizadas as discussões, e por consenso, foram encaminhados os seguintes pontos: 12)

O Centro de Apoio irá Solicitar da ANA a atualização dos itens já atendidos do Termo de Alocação e 22)

Realização da próxima reunião da Comissão para o dia vinte e oito de março, com local a ser definido

posteriormente. Às 14h30, e nada mais havendo a tratar, Eu, João Jácome de Oliveira, Secretário, redigi

a presente ata que depois de lida e aprovada foi por mim assinada, conjuntamente com o Sr. Francisco

José Bernardino, Presidente da Comissão Gestora.
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COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO PIANCÓ-PIRANHA8-AÇU
Instituído pelo Decreto Presidencial sin° de 29 de novembro de 2006.

REUNIÃO REALIZADA PELA COMISSÃO GESTORA DO AÇUDE PÚBLlCÕ-Ó-E-PILÔES êÓM~APOIO DO
COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO PIANCÓ-PIRANHAS-AÇU (CBH PPA)

Local: Capela de Santo Expedito
Endereço: Sítio Passagem Rasa, Zona Rural de São João do Rio do Peixe/PB.

Data: 23 de fevereiro de 2017
Horário: 14hOOàs 17hOO
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